
Beschlussvorlage zum TOP 6    
 

13. Ratssitzung des Stadtrates Wildenfels 
am 26.08.2025 
 
Einbringer der Vorlage:  * Bürgermeister      
 
abgestimmt mit:   * Stadtrat 
                                                                                    
Gegenstand der Vorlage:  * Beschluss zur Beschaffung eines Gerätewagens 

     Logistik für die Ortsfeuerwehr Wiesenburg/Schönau 
 
Gesetzliche Grundlage:  * SächsGemO 
                                                  
 
Beschlussvorlage:  
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels ermächtigt den Bürgermeister der Stadt Wildenfels zur 
Beschaffung eines Kleintransporters mit Kofferaufbau und Ladebordwand zum Eigenaufbau 
durch die Kameraden als Gerätewagen Logistik 1 oder eines solchen fertig aufgebauten, 
gebrauchten Fahrzeuges. Die Finanzierung der Beschaffung soll aus unverbrauchten 
Haushaltsmitteln der Feuerwehr im Jahr 2024 i. H. v. 36.500,00 € sowie zusätzlichen Mitteln 
bis in Höhe von 43.500,00 €, welche im Haushalt für das Jahr 2026 einzuplanen sind, 
gesichert werden. Noch ausstehende Rechnungsbeträge für Leistungen der Feuerwehren im 
Jahr 2024 in Höhe von voraussichtlich ca. 20.000,00 € sowie zusätzliche Einnahmen aus 
gebührenpflichtigen Einsätzen im Jahr 2025 sollen bis zum Erreichen des Betrages in Höhe 
von 43.500,00 €, nach Zahlungseingang direkt in die Beschaffung einfließen und die 
einzustellenden Mittel im Haushalt 2026 um diesen Betrag mindern. So kann nach 
Zahlungseingang noch in diesem Jahr mit der Maßnahme in Höhe der zur Verfügung 
stehenden Mittel begonnen werden. Für den Fall, dass die offenen Forderungen nicht wie 
erwartet beglichen werden, soll die Beschaffung so im Haushalt 2026 gesichert werden. 
 
Begründung: 
Durch die Beschaffung soll das 40 Jahre alte LF 8 der FF Schönau ersetzt werden. Durch die 
mobile und variable Beladung sollen auch die zwei am Standort Wiesenburg befindlichen 
Anhänger ausgesondert werden. Die Beschaffung soll je nach Wirtschaftlichkeit der zur 
Verfügung stehenden Fahrzeuge als fertiges, gebrauchtes Feuerwehrfahrzeug erfolgen oder 
in Eigenleistung aufgebaut werden. Dafür würde sich die Beschaffung eines Fahrgestelles 
sowie der zum Umbau als Feuerwehrfahrzeug notwendigen Materialien erforderlich machen. 
Die Kosten für den Eigenaufbau werden inkl. der Beschaffung von 5 Rollwagen zur mobilen 
Beladung des Fahrzeuges auf ca. 80.000,00 € geschätzt.  
Ein Vergleichsangebot für ein Neufahrzeug liegt der Stadt Wildenfels in Höhe von 
159.000,00 € vor. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Stadträte:                                            14 
Davon anwesend:                                                                                                                       
Davon stimmberechtigt:  
Davon stimmberechtigt einschließlich Bürgermeister:                                                           
Ja-Stimmen:                                                                               
Nein-Stimmen:                                                                           
Stimmenthaltungen:                                                                   
 
Aufgrund des § 20 SächsGemO war              Mitglied des Stadtrates von der Beratung und 
Beschlussfassung ausgeschlossen. 


